

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.434.—Avenida de Rubiá, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 11 DE FEBRERO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Audaz ataque contra Salónica

Varios proyectiles de artillería cayeron en la ciudad

ATENAS, 10.—Las autoridades militares griegas anuncian que los guerrilleros griegos han efectuado un ataque en Salónica, empleando baterías de campaña. Los proyectiles, de gran calibre, cayeron sobre la ciudad, creyéndose que eran disparados desde una colina situada a diez kilómetros al Nordeste de la misma. Uno de los proyectiles cayó en las proximidades del Consulado británico, destruyendo las ventanas de un hotel próximo, donde se hallan hospedados los miembros de la comisión de la ONU para los Balcanes.—(EFE).

VICTIMAS

ATENAS, 10.—Acercas del ataque efectuado por los guerrilleros contra Salónica, se anuncia que éstos hicieron cinco o seis disparos de cañón en las primeras horas de la mañana. Provocaron la muerte de un soldado inglés y de una mujer. Otras cuatro personas resultaron heridas. Dos de ellas son soldados británicos. Los cañonazos fueron disparados desde una distancia de dos o tres kilómetros.

El general Down, comandante en jefe de las fuerzas británicas en Grecia, ha salido de Atenas para Salónica esta mañana, con el fin de investigar lo ocurrido. Las autoridades griegas han enviado destacamentos militares al lugar desde donde se cree fueron disparados los proyectiles.—(EFE).

ATAQUE AUDAZ

ATENAS, 10.—El bombardeo de Salónica por los guerrilleros se considera la acción más audaz registrada hasta ahora en la guerra civil. El bombardeo fue en la madrugada pasada. Aviones y tropas gubernamentales pusieron término al ataque. En ningún momento hubo señales de pánico entre la población civil.—(EFE).

Jerusalén, zona de guerra

Los proyectiles barren las calles

Se dice que los ejércitos regulares árabes recibieron orden de penetrar en Palestina

JERUSALEN, 10.—En diversos puntos de la ciudad y en particular en torno a la vieja ciudad amurallada, está registrándose la batalla más dura habida hasta ahora entre árabes y judíos. Las tropas británicas han entrado en acción y han establecido barreras de fuego de mortero. Las balas de ametralladora, fusil y pistola barren las calles de Jerusalén, en las que se ve agazapados a hombres, mujeres y niños, que aprovechan cualquier pequeño intervalo en el fuego para tratar de encontrar algún refugio.

En camiones han sido enviados refuerzos a los británicos, que intentan principalmente acallar el fuego de las posiciones árabes instaladas sobre la muralla de la ciudad vieja, desde las que se tirotea el Casino de oficiales británicos y los puestos militares establecidos en torno a la oficina de información pública.

No circulan por la capital más vehículos que los del Ejército y en relación con operaciones militares.—(EFE).

ORDEN A LOS EJERCITOS REGULARES ARABES

EL CAIRO 10.—De fuentes de información dignas de crédito se manifiesta que la Liga Árabe ha decidido que entren en Palestina los Ejércitos regulares de los Estados Árabes, que ahora se encuentran desplegados a lo largo de la frontera palestina, en el caso de que la O. N. U. envíe a Tierra Santa fuerzas internacionales para poner en práctica la decisión referente a la partición del mencionado territorio.—(EFE).

PROTECCION A LAS REPRESENTACIONES CONSULARES

JERUSALEN 10.—Los cónsules generales de Estados Unidos, Francia, Persia, Bélgica y Egipto han conferenciado con el alto comisario, general sir Alan Cunningham, acerca de la protección de las representaciones consulares en la lucha que ha estallado hoy en esta capital.

Oficialmente se declara que solicitaron del Gobierno mandatario que haga cuanto esté en su poder por contrarrestar el alza de los precios, en su obligación de observar y respetar la inmunidad de los representantes consulares

en este país. El alto comisario contestó que el Gobierno ha hecho lo necesario, no sólo para que sean respetadas las representaciones consulares, sino también las demás entidades que con (CONTINUA EN SEXTA)

Rusia, invitada a publicar sin censura los documentos hallados en Alemania

París cree que Washington concederá créditos en dólares a los importadores españoles

(En sexta plana)

Aunque sean desfavorables para las grandes potencias, dice Londres

LONDRES, 10.—El Gobierno británico ha enviado una invitación al soviético para que publique sin censura los documentos encontrados en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, acerca de las relaciones de Alemania con el extranjero desde la subida al Poder del nacionalsocialismo. Rusia deberá presentar estos documentos como archivo histórico y no como asunto político.

Un portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que en la publicación de documentos deben incluirse incluso las partes que sean desfavorables a las grandes potencias aliadas.—(EFE).

EL PACTO MILITAR VANQUI-PERSA

TEHERAN, 10.—La Embajada soviética en esta capital ha publicado el texto "completo" de lo que ella califica de "pacto militar norteamericano-persa".

La Prensa iranesa ha pedido al Gobierno que desmienta o confirme la existencia del tal pacto. El ministro de la Guerra iraní, mariscal Panak, negó ayer que existiera tal pacto, pero dijo que se habían añadido tres cláusulas al tratado firmado en 1943 entre Estados Unidos y el Irán, cláusulas que necesitan la sanción del Parlamento persa.—(EFE).

Nueva ofensiva francesa contra el alza de precios

Se obligará a los comerciantes a publicar el precio de compra y el de venta de cada artículo

PARIS, 10.—El Gobierno francés ha iniciado una ofensiva contra el alza de precios, mediante una serie de decretos. El secretario de Estado para Agricultura, Claude de Foresto, ha declarado que entre las nuevas medidas adoptadas para contrarrestar el alza de los precios, figuran: 1.—La publicación semanal por la Prensa y Radio de los precios en vigor, al por mayor y menor, para alimentos.

2.—La reanudación del sistema de doble precio, es decir que los detallistas indicarán en sitio visible el precio a que han adquirido sus mercancías de los mayoristas, y al lado el precio a que ellos venden sus productos.

3.—Un programa de importación de legumbres, en gran escala, 35.000 toneladas de patatas americanas llegarán dentro de dos semanas y se pondrán a la venta al público al precio de 15 o 16 francos el kilo. También se importarán coles, zanahorias y cebollas de Holanda, y

4.—El establecimiento de una red de "tiendas modelo" que tratarán de dar la pauta en cuanto a la regulación de precios.

El subsecretario de Información, Pierre Abelin, ha declarado que algunas de las alzas de los precios están justificadas por las circunstancias, pero que otras son "escandalosas". Anunció que el Gobierno presentará a la Asamblea medidas de regulación y prometió que los abusos serán severamente castigados.

Los aumentos de precios más recientes son: la carne, el 10 por ciento; el vino, el 41; las lechugas, el 50; las naranjas, el 41, y las zanahorias, el 72 por ciento.—(EFE).

Francia desea acelerar las negociaciones con España

La llegada de trenes a la frontera fué presenciada por numeroso público

Se celebraron diversos actos de confraternización

PORT-BOU, 10.—La misma calma y normalidad de días anteriores ha presidido la jornada de hoy en que, oficialmente, quedó abierta la frontera de los Pirineos, por virtud del acuerdo adoptado por los gobiernos de España y Francia, a instancias de este último. El paso por los Pirineos vuelve a su plena normalidad y los efectos de esta medida no se conocerán hasta pasado una semana.

En la estación de Port-Bou y en los límites con Francia, se está pendiente de la llegada del tren de París, y ésta será la vez la única noticia que nos traerá el día.

El pueblo de Port-Bou puede decirse que hoy permanece ausente de todo eso, y la causa merece señalarse. Hoy se cumple el noveno aniversario de la liberación de esta localidad por las tropas nacionales, y las banderas, gallardetes, colgaduras y reposteros, que pueden verse por doquier, reflejan la alegría del vecindario por tan destacada efeméride. Con dicho motivo se han celebrado esta mañana diversos actos que presidió el gobernador civil, señor Mazo Mando, y varias autoridades provinciales, sumándose a los mismos todo el vecindario de la localidad, con el mismo entusiasmo patriótico que inundó sus corazones el histórico 10 de febrero de 1939 en que el parte del cuartel general del Generalísimo comunicaba que la guerra en Cataluña había terminado.—CIFRA

ACTO SIMBOLICO DE LA REAPERTURA PUIGCERDA, 10.—Desde las seis ho-

ras de la noche de hoy ha quedado abierta nuevamente la frontera de los Pirineos. Hasta este momento, una y media de la tarde, ningún acontecimiento digno de señalar ha ocurrido. Esta mañana estuvieron en Puigcerda diversas autoridades francesas, al frente de las cuales figuraba el comisario jefe de los servicios de policía fronterizos del sector que dió las gracias a las autoridades españolas por el puntual cumplimiento de las estipulaciones del convenio franco-español. Se espera que dentro de unos días se celebre un acto oficial simbólico de la reapertura de la frontera. Para esta tarde se anuncia la llegada de los primeros viajeros procedentes de Francia en el tren que después de dos años llegará del vecino país.—CIFRA

NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-ESPAÑOLAS

IRUN, 1.—El señor Avelin, portavoz del Consejo de ministros francés, ha declarado en París, a la salida de una reunión de los ministros, que la tercera etapa de las negociaciones comerciales franco-españolas está pendiente de las entrevistas que se celebrarán próximamente. Y lo antes posible, ha recalado dicho portavoz.—(CIFRA)

DEBEMOS LUCHAR POR LA UNION DE LOS DOS PUEBLOS, DICE EL ALCALDE DE BIARRITZ

MADRID, 10.—El alcalde de Biarritz y diputado en la Asamblea Nacional francesa por el M. R. P., Guy Petit, llegó recientemente a Madrid, ha (CONTINUA EN TERCERA)

Mil doscientos mercantes norteamericanos serán desguazados si la Comisión Marítima no es autorizada a venderlos o arrendarlos

WASHINGTON, 10.—El diputado republicano, Bradley, ha manifestado que a partir del 1 de marzo se retirarán del mercado mundial mil doscientos barcos mercantes de los Estados Unidos, a menos que la Cámara de Representantes proceda rápidamente a reforzar la autoridad de la Comisión marítima para arrendar barcos del Gobierno. El Senado ha aprobado ya el proyecto de ley para prorrogar hasta 1 de julio de 1949, la autoridad de la Comisión para vender o arrendar los barcos del Gobierno.—(EFE).

CRONICA DE V. V. V. EN SEXTA PLANA

CEYLAN estrena su Parlamento

COLOMBO, 10.—El duque de Gloucester ha inaugurado las sesiones parlamentarias en el nuevo Parlamento de Ceylán, con cuyo motivo leyó un mensaje en nombre de la Corona, en el que expresó el deseo de que Ceylán progrese dentro de la familia de las naciones libres. A excepción de algunos puestos destinados a miembros izquierdistas del Parlamento, éste estaba completamente lleno.—(EFE).

La apertura de la frontera, acto político, según la Prensa norteamericana

NUEVA YORK, 10.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE", FRANCISCO LUCIENTES.)

Mi simpatía hacia Francia, que me costó más de un disgusto gordo durante la última ocupación de este país por los alemanes, me tienta ahora con cierta nostalgia ante el anuncio de que "la tradicional amistad franco-española, etc., etc." puede recomponerse. Simpatía que trata de inducirme a ciertos dichos sentimentales—las esquinas de París siguen telegafiándose sin palabras...—desahogos que uno debe reprimir y reprimir, ya que la reapertura de esa frontera no es un acto sentimental, sino un acto político.

Aquí, como a tal se acoge igualmente la noticia de esa reapertura. "Un acto político", dicen los periódicos que dicen algo del asunto... Porque, de modo significativo, el cierre de la frontera franco-española produjo, en su día, millares de columnas periodísticas, y, en cambio, la reapertura se comunicó sólo con unas docenas de palabras. Es que, por lo visto, para determinar periodismo sólo las malas noticias son las buenas.

Yo no puedo ahora menos de recordar los debates del Consejo de Seguridad de la ONU en el Hunter College de Nueva York, debates de que fui testigo, cuando Polonia y Rusia, basándose precisamente en el hecho de que Francia había tenido que cerrar su frontera con España, pedían que España fuese declarada peligro para la paz mundial, y que a tenor de su peligrosidad se le impusiesen a nuestro país sanciones estranguladoras.

Hoy Francia abre su frontera y fácilmente se reconoce aquí y allí que el cierre fué impuesto por los comunistas, entonces infundados en el Gobierno de Francia, cierre impuesto como prólogo a la maniobra antiespañola que iba a surgir en la ONU. No hay mejor historiador que el tiempo... Pero es un historiador peligroso, porque no siempre hay tiempo para esperar al tiempo y a su justicia. De seguro, ese cierre y esa reapertura de fronteras, así lo espero, nos habrá enseñado alguna cosa a los españoles en nuestra lucha con el tiempo de nuestro tiempo, y si se ha aprendido, alegrémonos de aquel cierre, como ahora nos complacemos con esa reapertura.

LA URBE

Replímos el siguiente escrito:
 "Es difícil en los tiempos que corren conseguir la adecuada urbanización de muchas vías públicas. Resulta lamentable, pero las circunstancias mandan, y no siempre las cosas se desarrollan a gusto de los buenos coruñeses ni de nuestros ediles.
 Pero lo que no puede admitirse es que lo poco que hay hecho se destruya sistemáticamente, y, lo que es peor, que por la incuria y el abandono de muchas gentes se ponga en peligro la vida de los ciudadanos.

Tal ocurre en la actualidad con la calle del Teniente Coronel Gómez Zamalloa. Por razones que no son del caso explicar, esta populosa barriada, que es nexo de Juan Flórez y calles de la Unión y América, se encuentra sin la adecuada pavimentación. Tiene, además, una pendiente de muchos grados, que hace penoso su acceso para viandantes y vehículos de tracción mecánica. Si a esto unimos que, por razón de ese declive, las aguas que vienen del Parque de Joaquín Costa trazan profundas zanjas en la tierra, hallaremos agravada la situación. Pero lo peor de todo ello, es que los obreros de una industria cercana, con el fin de facilitar el acceso a las cuerdas de la misma, vienen cortando sistemáticamente la carretera—mejor que calle—, encauzando las aguas hacia la acera contraria, e interceptando por completo el tránsito rodado con la apertura de unas zanjas profundísimas.

Para los camiones que tienen que realizar el transporte de materiales para las múltiples obras en construcción en dicha vía resulta el tránsito difícil. Y lo más lamentable es que cualquier día puede producirse una catástrofe, por rotura de frenos o cualquier otra causa, que proyecte un vehículo sobre las personas que por allí transitan.

Este defecto han pretendido subsanarlo, por propio impulso, los constructores de las obras cercanas, que en estos días han venido dedicándose a rellenar los hoyos y a dar a las aguas un cauce normal. Pero todo es inútil, pues los obreros de la fábrica de que dejamos hecha mención destruyen este trabajo, volviendo a cortar una y otra vez la calle.

Estimamos necesario que la Alcaldía tome cartas en el asunto, procediendo con toda severidad a subsanar esta peligrosa anomalía.
 —L. G. R.

PRO DAMNIFICADOS DEL MONTIÑO

El Centro Deportivo de Santa Lucía, atento siempre a los problemas que afectan a las clases humildes, proyecta celebrar una función teatral, cuyos ingresos los destinará a socorrer a las familias damnificadas del Montino.

La simpática iniciativa ha despertado gran interés, no sólo en la barriada de Cuatro Caminos, sino en toda La Coruña, por lo que esperamos constituya un destacado éxito.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

APARICION DE LA VIRGEN DE LOURDES

Dieciocho veces se apareció la Virgen a Bernadette Soubirous. El 25 de marzo de 1858 le dijo a la pastorcita estas palabras: "Yo soy la Inmaculada Concepción". Cubierta con un vestido y un velo blanco, con un cinturón azul y una rosa de oro encima de sus pies, se le apareció en el hueco de una roca, confirmando con una serie ininterrumpida de milagros la proclamación hecha cuatro años antes por Pio IX de su Concepción Inmaculada.

CULTOS

V. O. T. DE SAN FRANCISCO. — Día 11.—Comienza el Quinario solemne al Santísimo Cristo del Buen Consuelo. A las 8 misa en el altar del Cristo. Los cultos vespertinos a las 7. Predicará el R. P. Enrique Costa O. F. M.; se terminará con el Vísperas cantado y Adoración de las Llagas ante el Santísimo Cristo.

MUJERES DE ACCION CATORICA. El viernes 13 habrá Retiro espiritual para medio pensionistas en las Damas Catequistas de 11 a 6'30 de la tarde, lo dirigirá el R. P. Rubinos S. J. Las que deseen hacer este retiro deben avisar en la Acción Católica Franja 14 24 horas antes del Retiro. Se advierte que este mes no lo hay de externas. Pueden asistir aunque no sean de Acción Católica.

SAGRADO CORAZON CONGREGACION DE NUESTRA SENORA DE LOURDES

Hoy fiesta de la Virgen de Lourdes, a las 9 misa de comunión; once y media misa a intención de las Congregantes, al final de la cual se cantará un responso por el eterno descanso de nuestro director y maestro D. Alberto Garzábal; a las 7 admisión de Congregantes de Lourdes e Hijas de María; a las 7 y media función Eucarística y predicación del R. P. Marcelino Gil Director de la Congregación.

JUVENTUD OBRERA DE ACCION CATORICA

Se recuerda a todos los miembros y simpatizantes de la J. O. A. C. que hoy miércoles, a las ocho y media en punto de la noche, tendrá lugar la acostumbrada reunión de estudio, en el local de costumbre, Riego de Agua, 16

LETRAS. Revista del Hogar

GUEROLÍQUIDO GUASCH



Evita HUMEDAD, DESGASTE de la suela del calzado

De venta en Droguerías, Forreterías y Establecimientos de calzado

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

GAMBIOS DE ULTRAMARINOS Y PANADERIAS

Se pone en conocimiento de los titulares de Tarjetas de Abastecimientos y Colecciones de Cupones, que a partir del día 15 de los corrientes, queda sin efecto la autorización concedida para realizar libremente cambios voluntarios de ultramarinos y panaderías, por considerar ha transcurrido un plazo prudencial para que aquéllos hayan podido tener lugar.

En lo sucesivo para que los industriales de ultramarinos o panaderías ex-

pidan los correspondientes boletines de baja deberá ir provisto el cliente de una autorización expresa, expedida por esta Delegación.

Lo que se hace público para conocimiento de industriales y público en general.

La Coruña 10 de febrero de 1948. El Gobernador Civil-Delegado, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

Cultura Nacional

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 99 del vigente Estatuto del Magisterio se ha nombrado con esta fecha a D. Luis Fucillos Láfela maestro sustituto de la Escuela nacional de Arrabales de Carballo, de cuyo destino deberá posesionarse dentro del plazo de cinco días.

DINAMOS

todas las potencias TALLERES BARCON M. Valladares, 58-- VIGO

CENTROS OFICIALES

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.— Orense: don Homero González con don José Vázquez, sobre nulidad de operaciones.

Saría: don Evaristo Fernández con don Benigno Fernández, sobre aprovechamiento de aguas.

Tribunal de lo Contencioso.— La Compañía Mercantil Industrias Núñez, sobre revocación de un acuerdo del Tribunal Económico.

Salas de lo Criminal.— Sección primera.—La Coruña: contra César Infante, por hurto.

La Coruña: contra Tomás Rama, por esta.

Sección segunda.— Ferrol: contra Argimiro Plaza, por robo.

Órdenes: contra José Torres, por robo.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas:

Retirados-Cruces: Modesto López Piñeiro.

SUCESOS

Un hombre muerto por quemaduras en Sumo (Carral)

En su domicilio, en el lugar de "Campo de la Aldea", en Sumo (Carral), murió carbonizado Andrés Bello N., de oficio hojalatero, que habitaba solo. Parece ser que al dar unas fricciones con un líquido a un brazo que tenía dislocado, se le inflamó dicho líquido y el fuego se propagó a las ropas que vestía. Del suceso se dio cuenta al Juzgado de Instrucción de esta capital, el cual ordenó la práctica de las diligencias de autopsia a cadáver del infortunado hojalatero.

ROBO EN UN CHALET

En un chalet que el señor Charry posee en San Pedro de Nos, penetraron los ladrones y robaron varios efectos, parte de los cuales han sido recuperados por la Guardia Civil. La benemérita detuvo a dos individuos como supuestos autores, y han sido puestos a la disposición del Juzgado de Instrucción de guardia, de esta capital.

DETENCION DE UN CARTERISTA

Cuando intentaba "operar" en un tranvía, fue detenido por la Policía el cartista Cosme Franco Riesco, de 13 años, quien ingresó en la cárcel a sufrir arresto gubernativo.

OTRO ROBO

De un taller de zapatería que tiene en la calle de Damas, Antonio Amboade Rodríguez, donde entraron los ladrones, han sido robados cuatro kilos de suela y nueve kilos de goma. Se valora todo en 650 pesetas.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Río Francolí", de Tenerife, con pasajeros y carga general "Castillo Frías", de Avilés con carbón "Manuel", de Gijón con cemento; "Mina Maruxal", de Gijón con carbón; "Luisa", de Noya, con madera; "Pedra Sartañal", de Muros, con madera, y bacaladero "Mistral" de El Ferrol del Caudillo a hacer provisiones para hacerse a la mar para dedicarse a las faenas de la pesca.

Salió el "Castillo Maqueda" para Vigo, con general.

Se esperan: petrolero "Campeche", con combustible líquido; "Cabo Razo", con general, y "Costa Baja", con garrofa.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 4'53 h. 3'62 m. y a las 17'9 h. 3'63 m.

Bajamares: a las 11'1 h. 0'88 m. y a las 23'17 h. 0'87 m.

EL FERROL DEL CAUDELLO

Entrados: vapor "Suevia", de Avilés, con carbón.

Salidos: vapor "Cabo Silleiro", para Barcelona y escalas con carga general.

Entrega de un socorro a la viuda de un marinero

El pasado día 5, se efectuó en la Cofradía de Pescadores de Puebla del Caramiñal la entrega de un socorro económico de 500 pesetas a la viuda del marinero D. Manuel J. Arestil-Castro (q. e. p. d.), que pereció ahogado en el mar el 13 de agosto del año último.

Realizó la entrega del socorro, en representación del Sindicato provincial de la Pesca, el Patrón Mayor de la referida Cofradía de Pescadores.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 775'3.

Temperatura máxima, 13'6 a las 19'40.

Visibilidad media en kms., 16. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0. Marejadilla.

Montepío Militar: Francisco Souto

Rodríguez, María Vázquez Tubío.

Montepío Civil: Guadaupe Cerdelas Castro, Francisca Javiere Outón Pérez.

Jubilados: Leonor Caamaño López.

CONSULADO DE LA REPUBLICA ARGENTINA

Se hace saber a los ciudadanos argentinos que deseen acogerse a los beneficios de la repatria-

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de febrero

olón que deberán comunicar a la mayor brevedad en este Consulado, calle de Linares Rivas 35, todos los datos referentes a su domicilio.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y P. C.

Se ruega a todos los industriales en cuadros en este Sindicato, beneficiarios de cupos de azúcar, concurren mañana día 12 jueves, a las siete y media de la tarde, a una reunión que se celebrará en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, sito en el edificio "La Terraza" para tratar asuntos de gran trascendencia para los mismos.

CARTELERA DE TEATRO

ROSALIA CASTRO

HOY: a las 4, 6, 8 y 11

REY SORIA FILMS presenta la gran superproducción WARNER BROS

LAS HERMANAS

Un hombre que ninguna mujer podía sujetar.

ERROL FLYN

Una mujer que ningún hombre podía dominar.

BETTE DAVIS

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 10'45

IRASEMA DILIAN y JULIO PERA en la graciosa producción

CERO EN CONDUCTA

Un diablillo con faldas en las aulas de un colegio.

Un idilio amoroso, producido por un gracioso equívoco.

Una película ideal para señoritas APTA PARA MENORES

Viernes: Un gran estreno cómico LOS TRES MOS...QUITEROS Risas, duelos y rescates

SAVOY-HOY

UN ESTRENO EXCEPCIONAL.

"COLUMBIA" PRESENTA la película que arrebató a las muchedumbres

GILDA

Drama romántico de amor y de odio Por la fascinadora RITA HAYWORTH

GLENN FORD

4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS

La emocionante película

EL RETRATO DE DORIAN GRAY

4, 6, 8, 10'45

Viernes: estreno

LA SALVAJE BLANCA

En Technicolor Aventuras espectaculares en los mares del Sur — MARIA MONTEZ

CINE ESPAÑA

LA FALPERRA

HOY: 6'30, 8 y 10'45

La emocionante novela

VINIERON LAS LLUVIAS

Colosal creación de TYRONE POWER — MIRNA LOY

LA GRANJA

Sala de Fiestas. Teléfonos 3500 y 1054

En las sesiones de hoy a las 8 y 11 y media, despedida de la gran bailarina "LOLA PALAU".

Las "Lacónadas" de La Granja y Casa Sara, con las clásicas Filleas y Orejas, siempre las mejores servidas.

CRONICA DE SOCIEDAD

NATALICIO.—En Madrid donde se encuentran accidentalmente dió a luz una niña, primogénita del distinguido matrimonio, doña María Cristina Fernández Bugallal, esposa de don Enrique Fernández Roel y Rodríguez. Con motivo del feliz alumbramiento recibiera muchos enhorabuena los padres de la recién nacida y sus abuelos los Condes de Bugallal y don Enrique Fernández Roel y Mantillán. Este último salió para la capital de España con objeto de asistir al bautizo de la niña a la que se le impondrán los nombres de la madre.

REAL CLUB NAUTICO.— A partir de hoy, la residencia invernal de esta Sociedad queda establecida en la Travesía de la calle Real número 7.

VIAJEROS.—Después de 28 años de ausencia ejerciendo su apostolado en varias regiones de España, se encuentra entre nosotros el virtuoso dominico R. P. José Rogelio Gonzalo. Hacemos votos por que su estancia en esta ciudad le sea muy grata.

Se encuentran pasando unos días en La Coruña don Luis González y su esposa doña Elena Cortiñas, prestigioso matrimonio de Sarria a los que acompaña la distinguida esposa del Notario de aquella localidad señor Saldaña.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Número premiado ayer: 455.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Una devota de San Pedro de Mezonzo, 25.

ESPECTACULOS

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

La espectacular película de aventuras

ALMA ZINGARA

En Technicolor

4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores

MAÑANA: SIGUIENDO MI CAMINO (Tolerada)

Sábado: SANGRE EN FILIPINAS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 6'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER REESTRENO. La divertidísima y deslumbrante comedia musical

POR FIN SE DECIDIO I

SONJA HENIE, JACK OAKIE y CESAR ROMERO

CINE MONELOS

Madeline Carroll, Fred Mac Murray etc

Locuras de millonarios

Alegre, divertida, apasionante

HOY: a las 6, 8'15, 10'45

IDEAL CINEMA

HOY: a las 6, 8'15 y 11

ULTIMO DIA

De la mejor película de canciones argentinas interpretadas por GONCHITA PIQUER

La Dolores

COPIA NUEVA

Un éxito rotundo.

MAÑANA: GALOPA, MUCHACHO.

Por Bud Abbott - Lou Costello

RISA, RISA y más RISA

CINE SANTA MARGARITA

6, 8 y 10'45

La más sublime historia de amor llevada a la pantalla

EL PUENTE DE WATERLOO

Por la incomparable pareja: ROBERT TAYLOR y VIVIEN LEIGH

Mañana: HISTORIA DE UN GRAN AMOR por Jorge Negrete

SALON DORÉ

A las 6, 8'15 y 10'45: ULTIMO DIA

Galopa, muchacho

BUD ABBOTT y LOU COSTELLO (Tolerada)

Jueves: SUEZ

EL IDEAL GALLEGO se vende en CARBALLO en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento

Supresión del visado de pasaportes para recorrer España y Francia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Asistiendo a una conferencia con los periodistas, a los que convocó en un cómodo hotel. Con M. Petit se encontraba M. Bourbon, que pertenece a la representación francesa en la capital de España. M. Petit ha manifestado que ha venido a Madrid porque él siempre ha luchado contra la idea del cierre de la frontera entre los dos países, y que al llegar al momento de la reapertura ha querido conocer por sí mismo la reacción de los españoles y al propio tiempo volver a ponerse en contacto con los numerosos amigos que tiene en nuestra nación, y traerles el saludo de toda la población de Blarri. Después expresó su sentimiento por que dos pueblos como el español y el francés, unidos por tantos vínculos, con una historia común y tantos otros puntos de comunidad, no hayan estado unidos hasta ahora por unas relaciones más estrechas, que es una de las principales finalidades que cree corresponden a las autoridades de los dos países actualmente. Estima que, además de las relaciones culturales y de otro orden, es importantísimo y necesario para ambos países dar la máxima importancia a las relaciones comerciales. En cuanto a la reapertura de la frontera manifestó que esto corresponde exactamente al deseo de la inmensa mayoría de los franceses.

Después de esta entrevista, M. Petit habló con un redactor de CIFRA, al que dijo que indudablemente la reapertura de la frontera es un acontecimiento, y que los habitantes de toda la región Sur de Francia han expresado ya su opinión en las elecciones municipales del 19 de octubre pasado, en las que las candidaturas que han triunfado en toda la región fronteriza llevaban la petición de la reapertura de la frontera. Las listas opuestas, como es de los comunistas, han sido totalmente derrotadas.

Preguntado acerca de la actuación de los rojos emigrados de España, dijo que en el Sur de Francia se les tolera únicamente y que en el momento que se les permite el orden, se les vincula con severidad. Los rojos añadió—no han estado allí nunca bien considerados por la población. Dice que trae el encargo de una gran parte de ellos para que intervenga en su favor cerca de las autoridades españolas, a fin de que se les den facilidades para regresar a la patria.

Al manifestarle el redactor de CIFRA que ya hace tiempo que el Gobierno español ha dictado las oportunas medidas para que los españoles exiliados puedan regresar a la patria, M. Petit manifestó que, efectivamente, así era, pero que la mayoría de ellos no las conocen, porque los capitanes rojos hacen una gran propaganda en contra y procuran que los exiliados políticos no se enteren de estas órdenes del Gobierno español.

Continúa diciendo que seguramente mañana por la tarde emprenderá el regreso a su patria, pero que dentro de tres o cuatro semanas piensa volver a Madrid.

En cuanto al acercamiento entre Francia y España, dijo que era importantísima, tanto por razones económicas y de índole cultural, como estratégicas, una más estrecha unión entre los dos países, ya que aparte de la importancia estratégica de su posición geográfica, no puede olvidarse la no menor en todos los órdenes. Por esto es de desear que se unan los cuarenta millones de franceses y los veintiocho millones de españoles. Hay que pensar que ya han pasado los momentos de las malas teorías y han llegado los de las realidades. Por último, manifestó que él ha luchado siempre por este acercamiento entre las dos naciones y que en adelante continuará esta lucha por la aproximación de los dos pueblos. —(CIFRA).

VIAJEROS BELGAS Y FRANCESES, EN PORT BOU

BARCELONA, 10. — Comunican de Port Bou que a la una y cinco minutos de la tarde ha partido el tren expreso de París, primero que transpone la frontera, conduciendo 26 pasajeros franceses, belgas y de otras nacionalidades. Han llegado también algunos agentes de la Policía francesa que, juntamente con los de los ferrocarriles de la vecina nación, han salido a las autoridades españolas. Los pasajeros llegados seguirán viaje a Barcelona en el tren expreso que saldrá de Port Bou a las cuatro menos veinte de esta tarde. —(CIFRA).

ACTO DE CONFRATERNIZACIÓN, EN LA JUNQUERA

LA JUNQUERA, 10. — Nuevamente ha quedado abierto el paso de La Junquera al tránsito hispano-francés. Hasta el momento no ha habido novedades destacables. El inspector jefe español del puesto fronterizo, ha sido invitado por el jefe de Policía francés con un aperitivo, al que han asistido también los agentes españoles de servicio en la parte española de Le Perthus. Asimismo han asistido el alcalde francés, el primer teniente de alcalde y el jefe de la Aduana francesa. Posteriormente las personalidades francesas se han trasladado a la parte española, donde el inspector jefe de la Policía de nuestra nación ha correspondido al agasajo con una copa de vino español, brindándose en el curso del mismo por la amistad entre España y Francia. El acto se ha desarrollado en un ambiente de franca cortesía.

Todas las comunicaciones telefónicas y telegráficas por esteselector se han reanudado a partir de las cero horas de hoy. Esta mañana se ha ex-

perimentado alguna deficiencia de carácter técnico por la parte francesa, que ha sido resuelta poco después. —(CIFRA).

"SIMBOLO DE UNAS RELACIONES AMISTOSAS Y FRUCTIFERAS"

IRUN, 10. — El señor Aguirre de Cácer, representante de España en París, ha declarado al corresponsal de una Agencia en la capital francesa que en ambos lados de los Pirineos la reapertura de la frontera franco-española será celebrada por todos los hombres de buena voluntad. "Dos grandes países—dijo—como España y Francia no pueden volverse las espaldas eteamente por motivos de tipo ideológico, que nadie aprueba y que muchos incluso, no comprenden. Para que la paz llegue a ser una realidad las preferencias ideológicas no deben formar la base de las relaciones entre los pueblos, sino las afinidades psicológicas y los intereses comunes. La fecha del 5 de febrero de 1948, después de dos años de lamentable aislamiento, es una fecha que todos los españoles amigos de Francia, yo el primero, registraremos con la mayor satisfacción. Como punto de partida y símbolo de unas relaciones amistosas y fructíferas" (CIFRA).

GRAN CANTIDAD DE PUBLICO PRESENCIA EN LA REAPERTURA, EN IRUN

IRUN, 10. — A las cero horas, el acto simbólico de la reapertura de la frontera se celebró con absoluta normalidad y sin el menor incidente. La concurrencia de público ha sido notable, y más numerosa en la parte francesa, destacando la presencia de

muchos periodistas y reporteros gráficos que han tirado numerosas placas valiéndose de bengalas que durante unos instantes iluminaron el paisaje de ambos lados del puente. El acto ha sido puramente simbólico, anunciándose para las 8'30 de la mañana la llegada del primer tren que, procedente de París, entrará en España hasta el andén español de Irún, después de dos años de interrupción en su servicio. Las autoridades españolas recibirán a las autoridades francesas que vengan en dicho tren. Se espera asimismo que el expreso de Madrid será el primero que seguirá viaje hasta Hendaya. —(CIFRA).

JUBILO EN FRANCIA POR LA APERTURA DE LA FRONTERA

SAN SEBASTIAN, 10. — Como se preveía, después de la apertura de la frontera, esta mañana ha llegado el primer tren francés a la estación de Irún. Debido a un pequeño retraso, motivado por una confusión en la interpretación de las órdenes dadas desde París, y que fué rápidamente corregida, el convoy ha llegado a las 12 del mediodía. En este tren vinieron viajeros y representaciones de todas las fuerzas vivas de la parte francesa: Ayuntamiento de Hendaya, jefe de la Gendarmería, representantes de la Prensa francesa, operadores cinematográficos. En la parte de España el convoy era esperado por una representación española, compuesta de los dos jefes de frontera, coronel señor Ibáñez, y teniente coronel señor Ortega, una representación del Ayuntamiento de Irún, el jefe de Aduanas, representant-

tes de la Prensa española y numeroso público. Después de recibirse a la representación francesa, se le obsequió con una copa de vino español. Esta representación francesa mostró deseos de que se trasladara a la parte de Francia la representación española, lo que así se hizo, llegando el tren español a la estación de Hendaya aproximadamente a las dos menos cuarto de la tarde. La representación española fué recibida por la francesa, y después de cambiados los saludos de rigor fué obsequiada con una copa de champán. A la llegada del tren español a Hendaya se dispararon cohetes, lo que es una demostración de la satisfacción y el júbilo que ha producido la reapertura de la frontera y del ambiente de cordialidad y optimismo con que en la población francesa ha sido acogida la reanudación del tráfico entre los dos países. A la llegada de los españoles a Hendaya fueron saludados con vivas, mientras los operadores de cine y la Prensa disparaban multitud de placas. —(CIFRA).

SUPRESION DE LOS VISADOS

IRUN, 10. — Quedan suprimidos a partir del 10 de febrero los visados franceses expedidos en Francia por el Ministro de Asuntos Exteriores y en España por la delegación francesa en Madrid y por el consulado de Francia. Las prefecturas y subprefecturas ya no tendrán que extender a los españoles residentes en Francia el certificado de "no oposición". Los franceses podrán entrar en España con el único requisito del pasaporte válido, revestido del visado consular español

El Congreso hispanolusitano de Obstetricia y Ginecología se celebrará en Lisboa durante los primeros días de mayo

LISBOA 10.—El II Congreso Hispano-lusitano de Obstetricia y Ginecología se celebrará en esta capital, del 2 al 5 de mayo próximo. Entre los especialistas españoles se desplazará a la capital portuguesa el doctor Luis Recasens, catedrático de la Facultad de Sevilla, y el doctor Clavero Núñez, director de la revista española de ginecología. —(EFE).

de entrada y regreso o tránsito, sin ningún visado francés.

Los franceses residentes en España saldrán de este país para entrar en Francia al amparo del pasaporte francés, revestido del visado de salida de las autoridades españolas sin visado de entrada francés.

Los españoles residentes en Francia o en Argelia podrán entrar en España al amparo del pasaporte nacional revestido del visado francés de salida o regreso, extendido directamente por las prefecturas o subprefecturas.

Los españoles residentes en España podrán entrar en Francia o en Argelia al amparo del pasaporte nacional revestido del visado consular español

TERCERA EDICION
HISTORIA NATURAL DE LA CREACION



LA TIERRA Y LOS MINERALES LAS PLANTAS. LOS ANIMALES
por E. S. Grew, G. F. Scott Elliot, C. A. Ealand

7 MESES CREDITO

UN MAGNIFICO VOLUMEN

tamaño 23 x 17 cm., de 640 páginas de texto y 208 láminas, encuadernado en tela grabada en oro, con artística sobrecubierta a tres tintas, profusamente ilustrada con 375 grabados en 192 láminas de papel "couché", más 16 láminas en huecograbado, lo que constituye un verdadero

MUSEO DE HISTORIA NATURAL
y el complemento indispensable del texto.

Las tres partes de la obra han sido redactadas por otras tantas autoridades, quienes han tenido el acierto de hacer resaltar el aspecto ameno de un asunto ya de suyo tan interesante. Trátase, pues, de un libro único en su clase, de agradabilísima lectura, y que contiene los conocimientos indispensables a toda persona culta sobre las maravillas de la Creación. Estúdiese la CONSTITUCION DEL GLOBO, la atmósfera y sus fenómenos, el océano, los minerales; después, la GEOLOGIA DINAMICA, con la acción de los elementos, los terremotos y los volcanes, para terminar con la HISTORIA DE LA TIERRA, desde su infancia hasta el reinado del Hombre. En la segunda parte, las PLANTAS, en sus más variados aspectos; y en la tercera, las numerosas especies de ANIMALES que pueblan la Tierra, con sus curiosos costumbres, su ingenio y su astucia, sus amores y sus luchas

UN LIBRO TRASCENDENTAL
DIOS



EL TEMA BASICO DE LA CIVILIZACION OCCIDENTAL, MAGISTRALMENTE TRATADO POR UN GRAN ESCRITOR
IGINO GIORDANI
Versión española
JUAN G. LUACES

4 MESES DE CREDITO

SUMARIO DE LA OBRA:
HISTORIA DE LA IDEA DE DIOS.—El consenso de los pueblos.—Los primitivos.—Universalidad de la religión.—La religión de los pueblos civilizados.—Griegos y romanos.—Del medioevo a hoy.—La unidad religiosa.
PRUEBAS DE LA EXISTENCIA DE DIOS.—Demostrabilidad de su existencia.—Límites y naturaleza del conocimiento humano de Dios.—Pruebas subjetivas de la existencia de Dios.—La prueba ontológica.—De lo creado al Creador.—Del hombre a Dios.—De la Historia a la Providencia.—Las cinco pruebas de Santo Tomás.
NATURALEZA Y ATRIBUTOS DE DIOS.—Atributos negativos.—Atributos positivos.—La deidad.—Las operaciones divinas.—La Providencia.
EL DIOS VERDADERO.—La revelación.—La Biblia.—La enseñanza de la revelación.—Las profecías.—Predicciones del Mesías.—El siervo de Jehová.—Otras profecías mesiánicas.
DIOS UNO Y TRINO.—La enseñanza bíblica.—La enseñanza de Jesús.—Las tres personas.—La Trinidad en nosotros.—Jesucristo.—La muerte en cruz.—El Hombre-Dios.—Los testimonios del Evangelio.
LA DIVINIDAD DE CRISTO Y SUS TESTIMONIOS.—Su testimonio.—Testimonio de la Iglesia apostólica.—Pedro.—Pablo.—Juan.
DIOS EN NOSOTROS.—La gracia.—Naturaleza y aspectos de la gracia.—La gracia actual.—La gracia suficiente y eficaz.—La gracia habitual.—Condiciones para obtener la gracia.
LOS SACRAMENTOS.—Su institución.—El bautismo.—La confirmación.—La eucaristía.—La misa.—Penitencia.—Extremaunción.—Orden sacerdotal.—El matrimonio.
LOS MILAGROS.—Posibilidad del milagro.—La Naturaleza y los milagros.—Ciencia y milagros.—Uniformidad de la Naturaleza.—Autosugestión.—Las fuerzas desconocidas.—Caracteres y finalidad de los milagros.—Los milagros en el Antiguo Testamento.—Los milagros del Nuevo Testamento.—Los milagros de la Iglesia.—Las apariciones de Lourdes.—Los milagros de Lourdes.
LA IGLESIA.—Los tres reinos.—Características de la Iglesia.—Primado de Pedro y Protestantismo.—La jerarquía.—Biblia y tradición.—Roma y el universalismo cristiano.—La Iglesia en la Historia.
DIOS ES CARIDAD.—Orígenes.—Definición.—Universalidad del amor.—Caridad y justicia.—Impulso social.—Beneficios sociales de la caridad.—Política y caridad.—Economía y caridad.—Ricos y pobres.—La Iglesia, instrumento de la caridad.—La obra del papado.

NOVENA EDICION
MEDICINA NATURAL



MODERNA CIENCIA DE CURAR
Consultor indispensable de las familias
Por el Dr. DOLTON VANDER

10 MESES DE CREDITO

PLAN DE LA OBRA
TOMO PRIMERO.—Causas de las enfermedades.—Los diversos agentes curativos y naturales.—Alimentación racional para sanos y enfermos.—Curas y regímenes alimenticios para las diversas enfermedades.—Plantas medicinales, etc.
TOMO SEGUNDO.—Descripción muy detallada de las causas y síntomas de cada enfermedad, acompañada de un plan completo de curación, así como de procedimientos para el pronto alivio de toda clase de dolores y molestias.
TOMO TERCERO.—Continuación de la descripción y tratamientos de las enfermedades.—Índices detallados.

NUEVO SISTEMA DE ILUSTRACIONES.
El autor, en esta obra, ha perfeccionado su original sistema de hacer de fácil comprensión cualquier materia. Así por ejemplo, en las láminas ilustradas del tratamiento de las enfermedades, lo describe en tal forma que el lector adquiere al instante una visión de conjunto clara, precisa y completa del plan curativo a seguir en cada enfermedad, pudiendo afirmarse rotundamente que el sistema empleado es una innovación verdaderamente genial.

¿Ha pensado alguna vez en el dinero gastado para recuperar la salud? ¿Ha tenido en su familia alguna persona atacada de una de esas enfermedades penosas e interminables, que a veces consumen las economías reunidas durante largos años?... Entonces usted deberá reconocer que este libro le dará valiosos consejos para prevenir y curar las enfermedades, casi sin gasto alguno. Sin perfecta salud sin imposible el buen humor y bienestar. Si ama a los suyos, procure aumentar su felicidad poniendo a su alcance los *medios naturales de curación* contenidos en este libro, verdadera joya que no puede faltar en ningún hogar. En él se describen todas las enfermedades y sus planes de tratamiento completo con verdadero lujo de detalles y la máxima precisión y claridad. Va, además, acompañado de un índice que indica más de dos mil materias tratadas.

PRECIO DE LA OBRA COMPLETA (3 tomos)
Al contado, Ptas. 255, a reembolso sin otro gasto. A plazos " " 295, el primero de Ptas. 25 a reembolso y nueve mensualidades de pesetas 30 cada una.

Tres magníficos tomos, gran formato, tamaño 22 x 28 centímetros, de nutrido texto, con más de 2.000 temas ilustrados en numerosas láminas en negro y colores, magníficamente encuadernados.

EN NINGUNA OBRA COMO EN ESTA SE ENCUENTRA REUNIDO UN CAUDAL TAN GRANDE DE CONOCIMIENTOS SOBRE LAS COSAS Y LOS SERES QUE NOS RODEAN

PRECIO: AL CONTADO: PESETAS 125, a reembolso sin otro gasto.
A PLAZOS: PESETAS 140; el primero de pesetas 20, a reembolso, y seis mensualidades de pesetas 20 cada una.

PRECIO: AL CONTADO, 60, a reembolso sin otro gasto.
A PLAZOS: PTAS. 66; el primero de Ptas. 18, a reembolso y tres mensualidades de Ptas. 16 cada una.

PRECIO DE LA OBRA COMPLETA (3 tomos)
Al contado, Ptas. 255, a reembolso sin otro gasto. A plazos " " 295, el primero de Ptas. 25 a reembolso y nueve mensualidades de pesetas 30 cada una.

Tres magníficos tomos, gran formato, tamaño 22 x 28 centímetros, de nutrido texto, con más de 2.000 temas ilustrados en numerosas láminas en negro y colores, magníficamente encuadernados.

CARTA DE PEDIDO
O. L. A. P.
Diputación, 296 — Barcelona

DATOS PERSONALES
Nombre y apellidos
Edad profesión
Domicilio
Población
Provincia

Empleado en
Domicilio empleo

I. G.
11/2/48

Muy señores míos: Sirvanse remitirme las obras (1) **HISTORIA NATURAL - DIOS - MEDICINA NATURAL** (3 tomos) que me comprometo a pagar (1) Al contado, Ptas.; el primero de Ptas., a reembolso, y las restantes de Ptas. el día 1.º de cada mes, hasta su liquidación. (Firma)

V.L. (Y) chese las obras y forma de pago que no interese.

MUY IMPORTANTE.—En los pedidos a plazos de más de una obra, concedemos el pago de 10 MESES, MAS EL REEMBOLSO. Los plazos serán iguales y no inferiores a 30 pesetas, aumentando en fracciones de 5 pesetas. En el reembolso se sumará o restará la diferencia no divisible si la hubiera.

Colisión entre elementos marroquíes y las tropas indígenas del Jalifa, en Tetuán

Hubo un muerto y siete heridos

Los disturbios están relacionados con las actividades de ciertos elementos discólos

TETUAN, 10.—En la popular calle de Frankas, del barrio moro, a la salida de los Beles musulmanes de una de las mezquitas, después de la acostumbrada oración del mediodía, un grupo de exaltados pretendió manifestarse con objeto de pedir a las autoridades la libre entrada en esta zona de un líder agitado que se encuentra en Tánger. El conato de manifestación fué impedido por la meznaza, con la consiguiente alarma. Invitados los manifestantes a disolverse por la meznaza marroquí, ésta fué agredida. La meznaza rechazó la agresión. Resultaron un muerto y cuatro heridos marroquíes y tres meznazas heridos. El orden quedó inmediatamente restablecido y la tranquilidad es completa.

Las meznazas son, como se sabe, tropas indígenas al servicio del Jalifa, y no españolas ni del Ejército regular español. Debidamente informados sobre los sucesos a que alude la anterior información podemos añadir que desde que el viejo cabecilla rifeño Abd-El-Krim-El-Jatabi, que por acuerdo internacional de Francia y España abandonó la Isla de la Reunión, abandonó su retiro y se refugió en el Cairo, se conocen sus actividades para tener contacto con elementos discólos que, desde hace unos años, vienen explotando la postura nacionalista en contubernio con intereses extranjeros, entre los que figura como cabecilla Abd-El-Jalak-Torres, el que, sin legalizar su documentación, había marchado a El Cairo, a ponerse de acuerdo con el viejo exiliado. A su regreso a Tánger le acompañaba un estudiante marroquí que, pensionado por la Administración del Protectorado, lejos de cumplir su misión de instruirle, se había dedicado a emboscarse entre los agitadores políticos de aquel país.

Era propósito de las autoridades de la zona, para autorizarle su residencia que, una vez legalizada su documentación y cumplidas las previsiones sanitarias, prestase la promesa formal de abstenerse de propagandas ni actividades punibles que pudieran alterar la paz de ningún punto de la zona. Mas las declaraciones y propósitos hechos en Tánger a su llegada, a la prensa y agentes agitadores que les recibían, confesando su relación con el ex-cabecilla rifeño, que de manera tan palpable se vieron inmediatamente comprobados, motivó la prohibición de estancia en la zona a quienes tales propósitos tratan.

Pocas horas después, un grupo de sus secuaces en Tetuán, aprovechando la hora del rezo en la Mezquita, reunieron a otros grupos alborotadores, que, al tratar de ser disueltos por la meznaza marroquí, le hicieron objeto de una agresión, hiriendo a tres policías. La meznaza, al repelerla, causó un muerto y tres heridos entre los agresores, procediendo a la detención de una docena de revoltosos.—(CIFRA).

DEPORTES

Los deportivistas tendrán el domingo un difícil partido

El encuentro será a beneficio de la caja del club

El próximo domingo tendrá el Deportivo en el Estadio el partido más difícil de cuantos le restan por jugar y, desde luego, el más trascendental, ya que en él se enfrentará al Málaga, que es el once que viene pisándole los talones en la clasificación y que conserva muy fundadas aspiraciones de rebasarle en la tabla para arribar con el Valladolid a la división de honor. Que la contienda resultará competitísima y de resultado incierto es indudable y quienes hemos visto al Málaga en el Inferniño, batiéndose admirablemente con el barro hasta las rodillas, creemos que poseen equipo bastante para dar un disgusto a los coruñeses si éstos, dándose cuenta de lo que se juega en el partido, no redoblan su entusiasmo y se batan con el mayor coraje.

Aunque la Junta no ha tomado el acuerdo en firme, sabemos que el encuentro del domingo será a beneficio de la caja del club, por lo que los socios tendrán que abonar su entrada en la cuantía que se fijará.

Buena lucha, pues, en perspectiva cuyo resultado se ofrece más incierto aun como consecuencia de las lesiones que sufren algunos de los titulares deportivistas, de que damos cuenta por separado.

Al habla con los deportivistas

A media noche de ayer hemos entablado conversación telefónica con la expedición deportivista que pernoctó en el Albergue de La Bañeza. Hoy reanudarán viaje hacia La Coruña a donde piensan llegar esta misma tarde, a última hora.

Todos ellos, desde el delegado don Pío G. Tizón hasta Cucarella, pasando por los jugadores y Urquiza, se muestran indignados por lo ocurrido en Alicante, achacable en una gran parte al árbitro por haber permitido tanto desmán y brutalidad. Además de Llana y Alepuz, también resultaron con lesiones, aunque de menos importancia que las de los primeros, Chao, Güimérens y Pedro, si bien es segura la alineación de estos últimos frente al Málaga, el domingo en el Estadio de Riazor. Asimismo es muy posible que pueda jugar Alepuz, aunque en Madrid le fué apreciada una desviación del tabique nasal. Por lo que se refiere a Llana, a quien vieron los médicos en Madrid, es casi seguro que no pueda contarse con su concurso, pues se queja de fuertes dolores a consecuencia de la patada que recibió en su costado.

—¿Y cómo ocurrió ese desgraciado percance?

—Pues verás. A los cinco minutos de juego, el medio centro coruñés trató de interceptar un avance del delantero centro del Hércules y éste cedió la pelota a Robles; Llana se revolvió, y en aquel momento el centro medio alicantino le incrustó los tacos de su bota en una cadera. Cucarella le puso inmediatamente una inyección, la primera que recibe Llana en su vida, y gracias a sus efectos y al puntón de este muchacho, aguantó todo el en-

cuanto, aunque, claro está, con una merma evidente en sus facultades físicas normales.

—¿Y el público?

—Francamente mal. Nos trató como si fuésemos encarnizados rivales. Le gritó mucho a nuestros jugadores y, sobre todo, tuvieron para Urquiza, su antiguo entrenador, frases de muy mal gusto. Nuestros equipistas se desentendieron en un ambiente amenazador, sobre todo cuando temieron que pudiésemos empatar el encuentro. Si lo hubiéramos logrado, nadie puede predecir lo que habría ocurrido, dada la excitación de que era presa el público y los jugadores levantinos. A Cucarella le obsequiaron con una descarada patada en la cara, sin que el árbitro se diese por enterado. A pesar de ello—había

Administración de Rentas Públicas de la provincia de La Coruña

UTILIDADES EMPRESAS INDIVIDUALES

Se recuerda a las Empresas Individuales sujetas a tributar por Utilidades, Tarifa 3.ª, de la obligación de presentar, dentro del plazo comprendido de 1.º de enero a 30 de abril del año actual, la declaración jurada, de los resultados económicos obtenidos durante el año 1941 de sus negocios industriales o comerciales, sean positivos o negativos, de conformidad con lo preceptuado en el apartado c) del artículo 4.º de la Ley de 29 de marzo de 1941. Dicha obligación abarca tanto a los inscritos actualmente en el Índice como a los que, no estándolo, estén comprendidos en alguno de los casos del artículo 1.º de dicha Ley, esto es: a) Cuando el Capital empleado en el negocio exceda de 200.000 pesetas; b) Cuando satisfaga por cuotas de tarifa de la Contribución Industrial más de 2.000 pesetas—actualmente más de 1.500 pesetas—de cuota del Tesoro—, debiéndose computar a estos efectos la suma de todos los recibos que satisfaga; c) Cuando el número medio de dependientes y obreros empleados en el negocio que determine la imposición exceda de 50; y e) Cuando el Contribuyente ejerciera la profesión de banquero.

En este último caso, o sea los que actualmente no figuren inscritos y estén comprendidos en alguno de los casos antes dichos, deberán presentar previamente en esta Administración de Rentas Públicas—Negociado de Empresas Individuales—el correspondiente parte de Alta, por triplicado, de inscripción en el Índice de Empresas Individuales, cuyos impresos podrán adquirir en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda.

En evitación de los perjuicios que de una manera sistemática se le viene irrogando al Tesoro Público por la demora en la presentación de balances y declaraciones por los titulares de Empresas Individuales, dándose el caso de que muchas alegan ignorancia de los preceptos tributarios y penalidades en que están incurridos al dejar incumplidos sus deberes fiscales dentro de los plazos reglamentarios, se les recuerda que, en todo momento, en el Negociado respectivo de esta Administración, bien por escrito o verbalmente, se les disparará cualquier duda que pueda surgirles en cuanto al exacto cumplimiento de sus obligaciones tributarias, referente a la forma, plazos y documentos que deberán presentar para quedar a cubierto de toda responsabilidad.

Las referidas declaraciones juradas deberán ser por triplicado ajustadas al modelo oficial que adquirirán en la Depositaria de esta Delegación, en las que constarán los beneficios o pérdidas habidas durante el año que comprende; una copia del balance inicial y otra del último día del ejercicio; un detalle por conceptos y en su caso por industrias de gastos normales ocasionados; detalle por conceptos de los rendimientos y quebrantos eventuales de la Empresa, y relación de cuotas devengadas durante el período impositivo por Contribución Territorial e Industrial, acompañando los recibos para su comprobación. Las declaraciones que no se ajusten a estas normas serán rechazadas de plano.

Se advierte asimismo a dichas Empresas, que en virtud de la Ley de 31 de diciembre de 1946 deberán retener y declarar a la Hacienda Pública todas las cantidades que satisfagan por arrendamiento de negocios industriales o comerciales—excepto inmuebles—, maquinarias, minas, marcas, patentes, procedimientos industriales o de fabricación, etc.

El Administrador de Rentas Públicas, RAMON LUACES MAROTO.



SIGUEN PREPARANDOSE LOS SELECCIONADOS

MADRID, 10.—Hoy han quedado concentrados en el Plantío los jugadores seleccionados por el señor Elizaguirre, menos el medio centro del Celta de Vigo, Muñoz, y Gainza, ambos por enfermedad.

Los jugadores concentrados son: Elizaguirre y Bañón (porteros). Aparicio y Curia (defensas). Puchades, Nando, Alonso y hermanos Gonzalez (medios). Epi, Igoa, Silva, César, Vidal, Arza, Pahiño, (delanteros).

Esta tarde acompañados del preparador, don Ramón Encinas, dieron un paseo de cinco kilómetros por los alrededores del Plantío.—(ALFIL).

QUERREJETA Y EL MADRID, OTRA VEZ EN DESACUERDO

MADRID, 10.—Las conversaciones sostenidas en San Sebastián entre don Pablo Hernández Coronado y el jugador internacional de fútbol José María Querrejeta, se han suspendido sin llegarse a un acuerdo entre ambos.

Al parecer el citado jugador solicita un determinado regalo por parte del Real Madrid y libertad de fichaje al terminar la actual temporada, o sino la percepción de una cifra que el señor Hernández Coronado ha estimado como astronómica.

En vista de estas peticiones, el señor Hernández Coronado ha dado por terminadas las gestiones para la reincorporación al club madrileño del citado jugador.—(ALFIL).

CALVO SEGUIRA EN EL ESPANOL

BILBAO, 10.—El jugador del Español, Calvo, que este año termina su compromiso con aquel club, tenía la ilusión de venir a Bilbao y, según parece, ha habido algunas negociaciones con el Atlético para que firmara por el club bilbaíno, pero enterado el Español, ha ofrecido a Calvo condiciones que éste ha estimado aceptables, desistiendo de sus propósitos.—(ALFIL).

ahora el delegado Sr. Tizón—los nuestros estuvieron hechos jabatos y no se amilanaron en ningún momento. En Alicante no ocurrió lo de Baracaldo, y esta es la mayor satisfacción que nos ha proporcionado esta vez el Deportivo. Por ello merece el aplauso de los aficionados coruñeses.

Por último, nos ruegan hagamos constar que cuantos salten al césped del Estadio el domingo próximo, lo harán con el firme propósito de batir al Málaga por amplia goleada. Y no se sabe por ahora quienes formarán el equipo deportivista porque también es insegura la alineación de Elzo que, por hallarse enfermo, salió directamente desde Madrid en el expreso y llegó hoy a nuestra capital.

Comunista y "qualunquista" a tiros en Puglia

Entre los muertos hay un niño de doce años

FOGIA (ITALIA), 10.—La policía afirma que cuatro personas resultaron muertas en los encuentros habidos entre los miembros del "Uomo qualunque" oira, en San Fernando de Puglia. Muertos son tres comunistas y uno de doce años de edad, y los heridos calculan en doce, alguno de ellos en ve estado. Con este motivo los grupos comunistas y socialistas de izquierda, San Fernando de Puglia y de Bari, han pedido a la Cámara Provincial Trabajo que decrete la huelga general sin que hasta el momento haya ninguna decisión. Añade la policía que informe que los desórdenes cometidos al ser rotas por un grupo las banderas comunistas que ondean en varias localidades, siendo después asaltadas y incendiadas las oficinas centrales de la asociación de guerrilleros italianos, minada por los comunistas.—(EFE).

Circular del Arzobispo sobre ayuno y abstinencia

SANTIAGO, 10.—El señor Arzobispo ha remitido al director del "Boletín Oficial del Arzobispado" una circular que publicará en la semana entrante, sobre el ayuno, sobre el Santo Tíng de Cuaresma. En ella, entre otras cosas, se dispone la prórroga de la pensión de todos los ayunos y abstinencias durante el año, a excepción del ayuno del Miércoles de Ceniza y ayuno y abstinencia del Viernes Santo para todos los que estén en posesión de la Santa Bula de Cruzados o indulto de abstinencia.

Petición de fecha para peregrinación

SANTIAGO, 10.—Afluyen en la chancillería del Apóstol las peticiones para peregrinaciones. Una de ellas, que organiza una figura en ella el laureado Orfeón Doméstico, que dará un concierto en Compos. Para la peregrinación nacional los Jóvenes de Acción Católica, despachadas más de 19.000 tarjetas peregrinas.

De América se tienen noticias preparativos de peregrinaciones, haber sido constituidas delegaciones la Arquidiócesis del Apóstol. Vamos entrando, pues, animadamente, en la penitencia de los preparativos de un Año Santo, que dejará una estela brillante en la Crónica Jacobina.

OPOSICIONES - 151 PLAZAS

Ministerio Trabajo — Sin título, — Se admiten señoritas. — Edad de años en adelante. Pidan programa y detalles gratis. — Escriba a ACADEMIA MURO Correo, n.º 4 MADRID

Sanatorio Cruz de Mayo

Núñez de Balboa 93 Esquina a Gral. Orúa Teléfono 26-24-21 MADRID

Es éste un nuevo tipo de Sanatorio, con todas las instalaciones que esta clase de Establecimientos necesitan para su perfecto funcionamiento, produce en quien lo visita la agradable sensación de encontrarse dentro de una mansión señorial, al tiempo que el ambiente de la tristeza que produce general, les produce internarse en estos sitios.

Ideal para los enfermos de Provincias, donde encontrarán, albergue provisional, o Sanatorio definitivo, pues si por la índole de vuestra dolencia o por cualquier otra causa quisierais trasladaros a otro Establecimiento, la Dirección os dará toda clase de facilidades.

Nuestra ambulancia, si es preciso, os recogerá de vuestro domicilio, donde quiera que esté. Para más datos, pedirlos, sin compromiso, a la Dirección.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A. - Agencia de La Coruña

Relación de los Aparatos Surtidores de esta provincia autorizados para la venta de gellos del Impuesto de Restricción y suministro de gasolina a coches de turismo.

- LA CORUÑA (capital) — Estación de Servicio de Cuatro Caminos
- SANTIAGO — Rafael Osende (Juan Flórez); Estación de Servicio Av. Gral. Franco; Jesús Duro.
- FERROL DEL CAUDILLO — Antón Martín y C.ª
- BETANZOS — Francisco Núñez Cabaleiro; José Varela Hermida; A. González Botas.
- CARBALLO — Marcos Villar Grafiño.
- CEE — Mariano Grela.
- MALPICCA — Gonzalo Prieto Cao.
- ORTIGUEIRA — Saturnino Madrigal.
- PUENTEDEUME — Juan Lláres.
- ORDENES — Manuel Pérez García.
- NOYA — Manuel Gago.
- PADRON — Camilo Lourido.
- Sta. EUGENIA RIVEIRA

Como está dispuesto por la Superioridad, es condición indispensable para el aprovisionamiento de gasolina de los turismos, la presentación de la Cartilla de Usos y Consumos, en la que ha de ser adherida por el Agente de parte superior del sello.—El Jefe de la Agencia, ENRIQUE DE ORBE.

Material de transporte norteamericano

CUBIERTAS y CAMARAS exclusivamente para camiones. Medidas disponibles PARA ENTREGA INMEDIATA: 900 x 20 a 1200 x 20, 40 x 8 a 1200 x 24 y 975 x 22 a 1200 x 22.

Tractores, camiones, coches, recambios y accesorios, mediante permiso de importación, cuya factura proforma se la facilitará el importador y representante para España de casas norteamericanas.

Miguel Ortega

ALBERTO AGUILERA, 11. Teléfono 245928. MADRID

Mi hernia no me duele

Quien tal afirma, cree que no es de cuidado, siendo así, que donde hay hernia existe peligro. Puede evitar molestias y peligros el novísimo **ADMINICULO HERNISAN**. Patente Invención 154251. Consulte al médico. (C. C. S. 6627).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, miércoles 18, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Acebal, calle Panaderas, 52. En VILLAGARCIA DE AROSA, lunes 16, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Fondo Iglesias. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes 17, de 10 a 1, Consultorio Dr. Adolfo Gallego, calle Gral. Mola, 2. En EL FERROL DEL CAUDILLO, jueves 19, de 10 a 1, Consultorio Dr. Antonio Benítez, calle María, 2. En LUGO, viernes 20, de 10 a 1, Consultorio Dr. Jesús Latas, calle Reina, 18, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104 - Barcelona.

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios, porque los hemos publicado antes que ellos.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria n.ºm. 1.122

DEL MUNICIPIO

EL AYUNTAMIENTO CONTINUARA LAS OBRAS EN EL ESTADIO

Probablemente mañana o pasado se venderá ya carne de cerdo

Bajo la presidencia del alcalde, celebró ayer sesión la Permanente municipal. Asistieron los señores Méndez Nava, Alvarez Hernández, Jiménez de Llano, de la Iglesia, Caruncho y Sierra.

Se conviene en que el asesor jurídico recoja los acuerdos sobre este punto, y presente una propuesta sobre lo que debe hacerse.

AGUA PARA EL PARQUE DE SANTA MARGARITA

El ponente de Policía presenta proyecto para la subida de agua al Parque de Santa Margarita. El costo de las obras sería de 53.000 pesetas.

El señor de la Iglesia Caruncho propone la edición de una cartilla turística e histórica de La Coruña, así como un folleto guía. También propone, y se acuerda, la adquisición de un cuadro de Lago Rivera y otro de Martín Maquedá.

El alcalde da cuenta de que se reunió a comisión de abastos, que trató diversos problemas, especialmente el relacionado con el pan, y se ha pedido que se hagan barras sencillas para cada categoría y que se distingan mediante rayas. Finalmente dijo que hay ya cien cerdos en camino y que mañana o pasado, quizás, podrá ponerse a la venta carne de dicho animal.

A las nueve menos cuarto se levantó la sesión.

LAS OBRAS DEL ESTADIO

El señor Molina dice que la Sociedad pro-deporte no acaba de constituirse, y el Ayuntamiento no puede desentenderse del Estadio. Por tanto, hay que pensar en ir a la continuación de las obras, y ahora es la oportunidad antes de llegar a la distribución del superávit.

LAS INDUSTRIAS EN LOS PORTALES

El señor Alvarez Hernández pregunta luego qué criterio debe seguirse en el asunto de las industrias en los portales, pues hubo un acuerdo de la Permanente para no otorgar estas licencias sin asentimiento de los vecinos. El alcalde dice que la Junta de Turismo ha pedido que no se autoricen industrias en los portales donde haya hoteles.

Grave situación política en Costa Rica

SAN JOSE DE COSTA RICA, 10. — Esta madrugada ha sido incendiada la documentación electoral. La situación es grave y es probable que se convoque al Congreso para la adopción de medidas extraordinarias.

La situación política en el país es seria, especialmente por la excitación que ha producido la guerra de importantes documentos relativos a las elecciones celebradas el domingo último. El partido republicano nacional exige la celebración de nuevas elecciones, alegando que su rival, el partido de Unión Nacional, ha cometido fraudes. Otilio Ulate, director del "Diario Costa Rica" y candidato de la Unión Nacional, lleva una ventaja de dos mil votos sobre su contrincante, Rafael Calderón, candidato republicano. En un mitin celebrado por los partidos de este arte el Palacio presidencial, varios oradores afirmaron que unas 60.000 personas no habían podido votar.

En virtud de un acuerdo anterior a las elecciones tanto el poder ejecutivo como el Congreso y los partidos políticos están comprometidos al aceptar la decisión del Tribunal electoral, el cual se ocupa ahora del recuento de votos, sin que haya expresado hasta el momento ninguna opinión relativa a la controversia entre las distintas facciones políticas. — (EFE).

Homenaje del Magisterio español a D. Romualdo de Toledo

MADRID 10.—En el despacho del Director General de Enseñanza Primaria se ha celebrado esta mañana el homenaje que los maestros españoles y los diferentes cuerpos que figuran dentro de la Dirección General citada dedican a D. Romualdo de Toledo por la magnífica gestión realizada durante los diez años de su mandato. Ofreció el homenaje, en nombre de todos los cuerpos, el inspector general D. Anselmo Rodríguez, que, en breves palabras, elogió la fustre personalidad de

D. Romualdo de Toledo y las acertadas disposiciones que bajo su gestión se han dictado en beneficio de la Enseñanza Primaria en España. Hizo alusión a la Cruz de Isabel la Católica, que solicitan los maestros españoles para premiar sus relevantes méritos y cuya instancia ha sido entregada ya al Gobierno pidiendo la preclara condecoración.

Le contestó, en elocuente y breve discurso, el director general, don Romualdo de Toledo, que se refirió a los trabajos realizados en la Dirección General de Enseñanza Primaria, los cuales, dijo, no han tenido otro fin que servir a la grandeza de España, a la que todos nos debemos. Acto seguido, el presidente de las

Tres veces al año

UN TRATAMIENTO CON DEPURATIVO RICHELET BENEFICIA EL ESTADO GENERAL DE LAS PERSONAS AFECTADAS POR ENFERMEDADES DE LA PIEL DOLORES REUMATICOS MALES DE LAS PIERNAS ESTADOS CONGESTIVOS

Los efectos purificadores del Depurativo Richelet contribuyen a recobrar el funcionamiento normal de los órganos eliminatorios y a regularizar la circulación de la sangre; por consiguiente, desaparecen granos y eczemas, se calman los dolores reumáticos y se corrigen los males del artrismo. El Depurativo Richelet contiene también Sales Halógenas de Magnesio, cuya propiedad de estimular el hígado y demás centros vitales, tonifica músculos y nervios y produce un positivo aumento de fuerzas y bienestar.

Los efectos purificadores del Depurativo Richelet contribuyen a recobrar el funcionamiento normal de los órganos eliminatorios y a regularizar la circulación de la sangre; por consiguiente, desaparecen granos y eczemas, se calman los dolores reumáticos y se corrigen los males del artrismo. El Depurativo Richelet contiene también Sales Halógenas de Magnesio, cuya propiedad de estimular el hígado y demás centros vitales, tonifica músculos y nervios y produce un positivo aumento de fuerzas y bienestar.

DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL

Escuelas Graduadas, señor Lozano, hizo entrega, entre aplausos, de las insignias del Mérito Civil al señor Argos. El acto ha revestido gran solemnidad y brillantez dentro de su carácter íntimo, y ha puesto de relieve las grandes simpatías con que cuenta el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo. Esta tarde, los inspectores, profesores y directores de Escuelas y maestros de Madrid se reunirán en un acto íntimo en agasajo a la personalidad del director general. — (CIFRA).

Anuncios por palabras

Agencias, Ofertas, Pérdidas, Préstamos, Testamentaria, Tintorerías, Ventas, Compras, Demandas, Enseñanzas, Matematicas, etc. Jeroglífico número 779



¿Cómo cogiste la fiebre? solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALS.—A, Baba; B, Binefar; C, Cafetería; D, Calimnia; E, Abadía; F, Lo. Oa.

TRASPASO magnífico bajo con o sin negocio Carpio Martínez Sevilla, Avenida Marina 16 y 17.

VENDO o traspaso barata fábrica de flores en esta con. oca. enseres, etc. No interese curiosos, admitiendo proposiciones escritas. Admon. N. R. O.

VENDESE en Cambrés fincas denominadas Monte Pevpián, Agra de Somosteiro y Monte das Formigueiras. Razón: Aranda Rúa Nueva.

MAQUINAS hacer punto todas medidas y calzas marcas extranjeras y nacionales. Conaheim. Rosalia Castro 1 y 3 La Coruña.

COMEDOR ha-ya y nugal sin estrenar, costo 8.265 pesetas, se vende en 6.000 Pajerra, 50, bajo

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA JULIA FARIÑA SAGREDO. Que falleció el día 11 de febrero de 1947, después de haber recibido los Auxilios Espirituales.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DON LUIS TOVAR FIGUERAS. Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol Santiago, Coronel Jefe de Estado Mayor, que descansó en la paz del Señor, el 12 de febrero de 1938, habiendo recibido todos los Sacramentos y DE SU HIJO DON JOSE LUIS TOVAR BLANCO-RAJOY Capitán de Caballería, que murió por Dios y por España vilmente asesinado en Paracuellos del Jarama, el 8 de noviembre de 1936, después de su cautiverio en la Cárcel Modelo de Madrid.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Ricardo Silveira González QUE FALLECIO EL DIA 12 DE FEBRERO 1942. Sus sobrinos (ausentes); sobrinos políticos y demás parientes, y sus albaceas testamentarios D. Fernando y D. Demetrio Satorio Rubine.

LA SEÑORA D.ª GENEROSA SALGADO BERMUDEZ. Falleció en el día de ayer, a los 70 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales.—D. E. P.

Primer aniversario de la Excmo. señora Doña Anunciación Rodríguez Wais VIUDA DE GARRIDO. Que falleció el día 12 de Febrero de 1947, habiendo recibido todos los Sacramentos y la bendición de S. S.

Séptimo aniversario de la niña MARY LOLI RAMOS SUAZO. Que volvió al Señor a los 13 años, el día 12 de Febrero de 1941, confortado con todos los auxilios espirituales.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 11 de Febrero de 1948

Teléfonos: Redacción 1177—1594.— Administración 1542

París cree que Washington concederá créditos en dólares a los importadores españoles

PARIS 10.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE "YA" Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA.

Abrir una frontera es como romper frente sin derramar una gota de sangre; por mucha seriedad y miramientos que se pongan en la ceremonia, siempre hay en ella esa mezcla de curiosidad y de gozo que produce el descubrir lo que hay tras el obstáculo, y, sobre todo, el derribarlo. Una frontera siempre es mucho más que dos barreras sobre una línea internacional, sobre un puente o en la cima ventosa de un puerto-

oillo, con dos banderas frente a frente y unos carabineros que miran, a lo lejos, cómo se aburren unos gendarmes con uniformes descoloridos. Una frontera es la puerta de un mundo diferente, es, quizá, la tentación de lo desconocido; es, para muchos, un límite. Pero una frontera cerrada es la realización del imposible que cifra la frase castellana en "poner puertas al campo". Por eso una frontera que se abre produce el mismo efecto saludable que una corriente de aire nuevo al refrescar y regenerarse un recinto cerrado.

SATISFACCION EN FRANCIA

Sin embargo, los franceses no se hacen muchas ilusiones con la apertura de la frontera franco-española. La inmensa mayoría deseaba que se alzaran las barreras de Hendaya y de Cerbere. Lo deseaban simplemente porque sí, por desahogo internacional porque era una tontería que dicha frontera estuviera cerrada, porque era absurdo y no conducía a nada.

Los franceses saben todo lo que han perdido desde el 23 de febrero de 1946. Entonces el consejero comercial francés en Madrid estimó en más de 4.000 millones de francos el daño inmediato sufrido por la economía francesa, y esta cifra no comprendía la pérdida de derechos de tránsito. Las exportaciones de Suiza a España, transitando por Francia, se cifraban en 40 millones de francos suizos al año; las de Bélgica, en 150 millones de francos belgas (con la necesidad de divisas que padece Francia).

Este país sabe que nuevos proveedores han sustituido, en parte, en el mercado español a los exportadores franceses. Los automóviles americanos e ingleses, los metales y máquinas de la "Bizona" anglo-americana de ocupación de Alemania, la perfumería y las sederías de los Estados Unidos y del Japón—traídas por los americanos a España—han desplazado los productos franceses similares que antes pasaban la frontera de los Pirineos. Los franceses no ignoran que el tráfico comercial entre España, Suiza y Bélgica está ya organizado por los puertos de Génova y de Amberes. Saben, en fin, lo que han sufrido las relaciones comerciales franco-portuguesas... El Oporto que aquí se bebe es de dudosa procedencia. Y las naranjas—norteamericanas o italianas—no pueden compararse con las de nuestra región valenciana.

EL COMERCIO HISPANO-FRANCO

El comercio hispano-francés ha ido poco a poco liquidándose. En 1937 Francia compró en España por valor de 192 millones de francos, y nos vendió por valor de 389 millones. En 1938 las compras ascendieron a 315 millones, y las ventas a 425 millones. Nuestros vinos, nuestro azúfre y nuestras pirritas, nuestros minerales y nuestras frutas venían a completar el mercado francés. En la actualidad el vino francés sube sus precios, y, para detener esta subida, se habla de importar vinos italianos.

España recibió en 1937 dos mil y pico de automóviles franceses, fundición, hierros, aceros, máquinas, piezas y herramientas, productos químicos, perfumería, hilos, tejidos...

ENTUSIASMO GENERAL

Pero hay entusiasmo por ambas partes, sobre todo en las regiones fronterizas. Yo acabo de pasar la frontera por Cerbere y Port-Bou para entrar en España y por Irún y Hendaya para salir y regresar a París. En ambos extremos fronterizos la espera de todo el mundo era, en verdad, ansiosa. Las regiones fronterizas francesas estaban arruinadas. Confaban siempre. Se mantenían con la esperanza de que esa situación no podía prolongarse. Por esto, cuando comenzaron los preparativos en la línea fronteriza, la alegría fue general: un día los obreros españoles verificaron la línea eléctrica que permite la llegada del tren francés hasta Irún; al otro los franceses recibieron el orden de evacuar los vagones inutilizables y el material que estorbaba de la estación de Hendaya.

Luego llegaron a París los ecos favorables de Washington, sobre la apertura. "No será, pues, sorprendente—escribió el corresponsal del diario "Le Monde" en la capital americana—que se abran créditos en dólares a los importadores españoles, créditos que tendrían como prenda el oro bélico aún "congelado" en los Estados Unidos". Después, la directiva del grupo parlamentario llamado de "amistad franco-española", protestó. Estos "buenos amigos" están dirigidos por la conocida "jefa" comunista señora Braun. Estos "amigos" sin duda seguirán en su terca obstrucción cuando aquí se discute el acuerdo comercial que, lógicamente, ha de ser la consecuencia de la apertura de la frontera. Es

que viven aún en 1936. No se han enterado de lo que está sucediendo en el mundo.

Los niños aprenden a cruzar las calles



La policía de tráfico colabora, activamente en la instrucción de los jóvenes peatones.

Todos los días más de 1.200 niños del barrio londinense de Tottenham reciben una instrucción que les capacita para andar por la calle con seguridad sin temor a ser atropellados, y se forman como peatones al propio tiempo que juegan y se distraen en los jardines infantiles de aquel barrio, donde se ha instalado una zona en miniatura de tráfico urbano. Tottenham es un suburbio densamente poblado, atravesado por carreteras generales por las que discurre un tráfico de gran volumen.

La zona modelo fue inaugurada en 1938, pero poco más de un año después se cerró para dedicar el terreno a cultivo de verduras durante la guerra. Tan pronto como terminó la ocupación, se pidió su reapertura, a la que asistió el ministro de Transportes.

La zona ocupa una superficie de 80.000 metros cuadrados y consiste principalmente en dos carreteras generales de tres metros de anchura que se cruzan; hay también otras de segundo orden de dos metros de ancho. Las aceras miden 1'30 metros. A lo largo de las carreteras hay árboles y, especialmente en los cruces, setos que tienen por misión impedir la visión de los niños. En la intersección de las dos carreteras generales el tráfico es controlado por señales luminosas automáticas, proyectadas a escala con todos los detalles. También hay calles de dirección única, y cruces para reacciones, así como señales de todas clases iguales a las que se colocan en las carreteras nacionales.

Los concurrentes pueden alquilar

LOS PUEBLOS PEQUEÑOS DESCONFÍAN DE LA HEGEMONIA INGLESA

Por V. V. V

PRIMERO fue Suecia. Después Dinamarca y Noruega. Ninguno de los Gobiernos respectivos está dispuesto a arrastrar a su país a una alianza con Inglaterra que implique "sacarle las castañas del fuego". Así lo declararon sus ministros de Negocios Extranjeros respectivos como respuesta al discurso de Bevin en que abogaba por una unión occidental europea. El Gobierno noruego concretó días después su actitud manifestando que está dispuesto a cooperar con los demás países europeos en un régimen económico, pero de ninguna manera militar o que signifique enrolarse en una acción que signifique para el futuro un compromiso para su país.

Esto coincidió con una nota muy enérgica, eso sí—que acababa Inglaterra de dirigir al Gobierno rumano protestando contra las persecuciones sangrientas y la burla que ha hecho de todas las promesas dadas en el Tratado de Paz relativas a la democracia. Los partidos de la oposición y todo aquello que no sea comunista han sido borrados a fuerza de sangre, las deportaciones o de cadenas perpetuas de trabajos forzados. Y esto ha ocurrido así porque los partidos políticos creyeron honradamente en las promesas de la Carta del Atlántico y en las seguridades dadas por Inglaterra de que lucharía por la democracia y por la libertad de aquéllos. Faltos de esas promesas han seguido el mismo camino que en Bulgaria, en Polonia, en los Países Bálticos y en los Balcanes. Por eso acaso los países escandinavos prefieren cuidar ellos solos de su seguridad sin necesidad de enrolarse en "uniones occidentales" para luchar en favor de Inglaterra. Pero que una vez entregados en manos de Rusia solo serían defendidos por Inglaterra por medio de notas diplomáticas muy enérgicas. Como la que acaba de dirigir a Rumania sin esperanzas de contestación...

Más aún; la contestación del Gobierno rumano ha sido la firma en los mismos días de un pacto de ayuda mutua con Rusia que le pone al abrigo de notitas del tipo de la que Inglaterra y Estados Unidos—actúan de dirigirse. La democracia rumana no puede esperar defensa alguna eficaz de parte de las "democracias occidentales".

Con no buenos auspicios comienza, por consiguiente, la cuestión de la unión occidental europea. Y el caso es que es indispensable. Se ventila el porvenir de Europa entera y de la civilización. Pero los mismos que deberían mantener o crear un ambiente de unidad se esfuerzan en abrir una y más la separación de los odios y los rencores. Mientras en la Cámara de los Comunes se mantienen actitudes gubernamentales discriminatorias para algunos países europeos, los mismos que dirigen notas "muy enérgicas" a los países que protestan los derechos más elementales del hombre en la democracia, se esfuerzan en mantener relaciones con ellos mismos.

Así resulta que los Países Escandinavos se niegan a participar en la unión europea occidental si tiene carácter defensivo y los pueblos de "Benelux" (Bélgica, Holanda y Luxemburgo) que acaban de establecer una Unión Aduanera ponen como condición tener un voto exactamente igual que el de Inglaterra. No quieren ya darse de los que hasta ahora se han ocupado de emborronar a los demás en beneficio propio dejándolos después en la estacada...

allí bicicletas y triciclos, y desde su apertura hasta la fecha esos vehículos han sido utilizados por más de veinticinco mil niños. Antes de la guerra había también alquiler de autos infantiles, de los que ahora carece la zona porque los fabricantes de estos juguetes no pueden, de momento, abastecer el mercado nacional, sino el de la exportación. Desde luego se permite a los muchachos utilizar sus propias bicicletas completamente gratis.

La zona está administrada por el Comité de Parques y Jardines de la municipalidad, cuyo residente ha declarado recientemente:

"La experiencia ha demostrado que la zona de tráfico para la instrucción de niños en una comarca de gran densidad de población produce beneficios que superan en mucho el coste de crearla y mantenerla. Proporciona un recreo saludable y divertido para los niños, y, a la vez que los mantiene alejados de los peligros de la circulación urbana normal, les instruye de manera práctica en la comprensión de las normas establecidas para el tráfico rodado.

Jerusalén, zona de guerra

(CONTINUACION DE PRIMERA) arreglo a los usos internacionales gozan de inmunidad.—EFE. ACTIVIDAD EN EL CAMPO ARABE EL CAIRO, 10.—El palacio Bustan,

sede de la Liga Árabe, que ostentaban policías tocados con casco de acero, presenta hoy extraordinaria actividad, con su patio lleno de comisiones cargadas de mantas, uniformes y medicamentos, que al parecer, van a salir en dirección a Palestina, dice la agencia Reuter.

Todo el que quiere entrar en el edificio—añade—tiene que identificar su personalidad ante los policías. En el interior, los empleados trabajan febrilmente en la redacción de comunicados y en la preparación de carteles ilustrados antisionistas que van a ser enviados a Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia e Italia.

El Consejo de la Liga Árabe inicia una nueva sesión el sábado pasado.—(EFE).

CINCO MIL COMBATIENTES SIRIOS

TEL AVIV, 10.—Más de cinco mil combatientes sirios pertenecientes al Ejército árabe de liberación, han penetrado desde Transjordania, en Palestina y se espera que la batalla de Tierra Santa pase en fecha próxima de las ciudades a las montañas del Norte, según se informa en los centros políticos.

Esta fuerza árabe está mandada por Fawzi E. Xaukji y formada por gran número de voluntarios del Ejército sirio. La mayor parte de ellos no han tomado nunca parte en combates, pero se dice que son superiores a las bandadas organizadas que hasta ahora han tenido que enfrentarse con los judíos.

La mayoría de estos soldados van armados con fusiles franceses recogidos por los árabes después de la derrota de las fuerzas francesas en Sicilia.—(EFE).

675 millones de libras, déficit de la balanza de pagos inglesa

Esdiez veces mayor que en 1938

LONDRES, 10.—La balanza de pagos británica de 1947 presenta un déficit de 675 millones de libras esterlinas, muy superior al de 380 millones en 1946 y diez veces mayor que el de 1938, que fue de 70 millones.

Las cifras provisionales correspondientes a 1947 están contenidas en una declaración gubernamental, según la cual los pagos alcanzan un total de 2.105 millones y los ingresos 1.430 millones de libras.

El importe neto de la disminución de las reservas británicas de oro y dólares en el pasado año representó 1023 millones de libras que resultan de la retirada de 151 millones de crédito canadiense de 105 millones y el retiro de 60 millones del Fondo Monetario Internacional.

Los bienes británicos en el extran-

jero representan en 1947 un crédito de 206 millones de libras, frente a un déficit de 114 en 1946, mientras que el balance de libras ofrece un déficit de 142 millones, frente a un crédito de 40 millones en 1946.

El país—dice—tiene un saldo favorable de 80 millones de libras con los territorios del área de la libra, pero un saldo desfavorable de 680 millones con el hemisferio occidental y de 75 millones con el resto del mundo.

Entre las grandes partidas de gastos en 1947—agrega—figuran 40 millones para buques-cisternas y otros barcos norteamericanos, 79 millones, frente a 40 en 1946—para la zona británica de Alemania y 30 millones para viajes de turismo al extranjero, frente a 26 el año anterior.—(EFE).